

И.О. РВ - 341-12

25

Архив "Росэнерго", д. 477, л. 25-26
кн. 1,

Заместителю Министра
Минтопэнерго России
А.Т. Шаталову

I.02.93 ВР-14

В дополнение к нашему письму ВР-209-10 от 28.12.92 г. и письма Председателя Совета Министров РФ В.С. Черномырдина представляем динамику снижения объемов разведочного бурения и приростов запасов нефти и газа в 1992 - 1993 гг. Тенденция снижения объемов бурения приведена в приложении.

Как следует из представленных материалов в 1991 г. объем поисково-разведочных работ на нефть и газ составил 4,2 млн. м, в 1992 г. - лишь 3,2 млн. м. Снижение объема бурения на 1 млн. м только за 1992 г. не позволило увеличить запасы России на 600 млн. т условного топлива. На 1993 г. намечается дальнейшее снижение объемов бурения и соответственно приростов запасов.

Предусмотренное законом "О недрах" положение о финансировании разведочных работ за счет добывающих организаций создает газовой отрасли в сложную ситуацию. В настоящее время при фиксированных ценах на газ (200 руб./1000 м³) максимальный объем отчислений, производимых газодобывающими предприятиями при достигнутых уровнях добычи, составляет около 12 млрд. руб. при общей потребности средств на проведение геологоразведочных работ на газ 40 млрд. руб.

Этим же законом предусмотрено финансирование геологоразведочных работ за счет внебюджетного фонда, образуемого путем отчислений добывающих организаций на воспроизводство минерально-сырьевой базы. Однако в нарушение принятых решений, положение о внебюджетном фонде и его распределении, до настоящего

20

времени не утверждено, а ряд республик / Татарстан, Башкортостан, Саха, Коми / прекратили передачу средств на эти цели в бюджет Российской Федерации.

ГГК "Газпром" просит учесть наши предложения при рассмотрении вопроса о геологоразведочных работах на Правительственном уровне.

Приложение: Копия письма ПР-209-10 от 28.12.92 г. ,
Таблица - 1 экз.

В.И. Разыненко

КОП

В.И. Разыненко
93,